Образ Хвичи Кварацхелии в интернет-СМИ республики Татарстан

Научный руководитель – Прутцков Григорий Владимирович

Чихирева Дина Олеговна

Студент (бакалавр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет журналистики, Кафедра зарубежной журналистики и литературы, Москва, Россия $E\text{-}mail:\ diwhalent@qmail.com}$

Хвича Кварацхелия - один из десяти главных претендентов на самую престижную футбольную награду «Золотой мяч» 2023 года. Он стал игроком года в Грузии в 2022. За Хвичу борются как минимум три европейских топ-клуба. Ещё 4 года назад он бесплатно ушёл в «Рубин», сейчас же его трансферная стоимость оценивается в 60 миллионов евро и он занимает седьмое место в списке самых дорогих игроков чемпионата Италии.

Объектом исследования послужили материалы 11 республиканских интернет-СМИ: Mash Iptash, E-Kazan, Kazanfirst, Реальное время, Бизнес Онлайн, газета «Республика Татарстан», РгоКаzan, inkazan. ru - на русском языке; Татар-информ, ТНВ (Татарстан — новый век) - материалы на русском и татарских языках; Ватаным Татарстан - на татарском языке. Для анализа было взято примерно 100 статей за период с июля 2019 года по март 2023 года.

Фамилия Хвичи стала часто появляться в СМИ Татарстана в 2019, в то время, когда у грузинского футболиста истекало арендное соглашение с «Локомотивом», которое московская команда продлевать не стала, что сейчас в СМИ считают большой ошибкой, и игрок перешёл в казанский «Рубин». В это время образ Кварацхелии в медиа был далеко не идеальным: писали, что грузинский нападающий ушёл в казанский клуб только из-за денег. Но сам Хвича это отрицал и в интервью сказал о том, что, по его мнению, ложную информацию распространял сам клуб.

Все вопросы исчезли уже после дебютного матча Кварацхелии за «Рубин» - игрок забил свой первый мяч в ворота бывшей команды. Затем - признание лучшим молодым игроком сезона 19/20, в котором, помимо этого, он 5 раз получал награду лучшего игрока матча, заголовки «без грузина нет «Рубина» и восхищение от казанских болельщиков.

После фееричного периода футбольная общественность ожидала стабильно высокого уровня, который, судя по статьям за 2021 год, Кварацхелия не показывал. Появились статьи содержания «Хвича сбавил», «пробегал четыре тайма вхолостую», и в итоге он попал в список спортсменов, которые «всех удивили в 2021 году» по версии интернет-газеты «Реальное время», и удивил он далеко не своими успехами. Нападающий, которому ещё недавно рукоплескали казанские фанаты, стал «антигероем татарстанского спорта».

Из-за довольно смазанного последнего сезона татарстанские СМИ по-разному отреагировали на уход Хвичи из «Рубина». Во-первых, этому предшествовали угрозы семье грузина, во-вторых, многие помнили неизмеримый вклад игрока в победы команды, в-третьих, одновременно с ним в марте 2022 года из Казани уехали многие другие ключевые игроки.

В марте 2022 года ещё не известная на весь мир звезда «Рубина» переходит в футбольный клуб «Наполи» и уже в дебютном матче забивает свой первый гол за клуб, а затем, во 2 туре серии А оформляет «дубль» в матче с Монцией. Спортивные медиа Татарстана до сих пор уведомляют общественность об успехах Хвичи, приписывая раскрытие его таланта именно «Рубину».

После 24 матчей серии А клуб из Неаполя идёт на 1 месте с отрывом в 18 очков во многом благодаря связке Кварацхелия - Осимхен, у которой на двоих 24+12 очков по системе гол+пас. 60-тысячная арена скандируют фамилию Хвичи, его называют Кварадоной в СМИ, сравнивая с легендой клуба Диего Марадоной, в честь которого названа домашняя арена «Наполи». Любопытно, что сравнивая результаты первых 16 матчей за клуб из Неаполя, статистика Кварацхелии выглядит даже лучше: 8 голов, 10 голевых против 6 голов и 3 голевых Марадоны.

Проанализировав материалы СМИ республики Татарстан, можно заметить, что разные медиа по-разному реагируют на те или иные события в карьере спортсменов; мнение об игроке зачастую напрямую зависит от успеха клуба; СМИ склонны к разного рода сравнениям и аналогиям, несмотря на, казалось бы, безупречную репутацию персоны, в медиа всегда можно найти нелесные статьи о ней.

Источники и литература

- 1) https://sport.business-gazeta.ru/article/282127
- 2) https://rt-online.ru/kvaratsheliya-luchshij-igrok-goda/
- $3) \ https://www.transfermarkt.world/khvicha-kvaratskhelia/detaillierteleistungsdaten/spieler/502 (2000) and the state of the state o$
- 4) https://www.sports.ru/tribuna/blogs/knedlikyapivo/2975528.html
- 5) https://adjarasport.com
- 6) https://realnoevremya.ru/articles/235944-sportsmeny-iz-tatarstana-i-bashkirii-kotory e-udivili-v-2021-godu